

Державна служба статистики України

ЗАТВЕРДЖЕНО

**Наказ Державної служби
статистики**

26 грудня 2024 року № 291

**МЕТОДОЛОГІЧНІ ПОЛОЖЕННЯ ДЕРЖАВНОГО
СТАТИСТИЧНОГО СПОСТЕРЕЖЕННЯ
"НАЯВНІСТЬ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОЇ ТЕХНІКИ"**

Київ – 2024

Державна служба статистики України

Відповідальний за підготовку – директор департаменту статистики сільського господарства та навколишнього середовища апарату Державної служби статистики України Олег Прокопенко.

Методологічні положення державного статистичного спостереження "Наявність сільськогосподарської техніки" (далі – Методологічні положення) містять опис основних положень, правил і методів проведення цього статистичного спостереження.

Ці Методологічні положення призначені для використання працівниками органів державної статистики, а також можуть бути корисні для інших зацікавлених користувачів статистичної інформації.

Методологічні положення підготували фахівці відділу структурних обстежень у сільському господарстві департаменту статистики сільського господарства та навколишнього середовища апарату Державної служби статистики України.

Методологічні положення схвалені Комісією з питань удосконалення методології та звітної документації Держстату (протокол від 13 грудня 2024 року № КПУМ/24-24).

Держстат

вул. Шота Руставелі 3, Київ, 01601

<http://www.ukrstat.gov.ua>

телефон: (044) 287-23-22

адреса електронної пошти: office@ukrstat.gov.ua

Зміст

	Стор.
Скорочення та умовні позначення.....	4
I. Вступ.....	5
II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються.....	6
III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження	8
IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження.....	9
V. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається.....	9
VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження.....	10
VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних даних статистичного спостереження	11
VIII. Поширення результатів статистичного спостереження.....	12
IX. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження.....	13
X. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах надзвичайних і непереборних обставин (зокрема, в умовах правового режиму воєнного стану в Україні).....	14
Додатки:	
Додаток 1. Показники, що поширюються за результатами ДСС "Наявність сільськогосподарської техніки".....	15
Додаток 2. Опис інформації у формі ДСС № 10-мех (один раз на п'ять років) "Звіт про наявність сільськогосподарської техніки й обладнання для виробництва відновлювальної енергії в сільськогосподарських підприємствах".....	17
Список використаних джерел.....	20

Скорочення та умовні позначення

ДСС, статистичне спостереження	– державне статистичне спостереження;
ДСС "Реєстр респондентів"	– державне статистичне спостереження "Реєстр респондентів статистичних спостережень";
ЄС	– Європейський Союз;
КАТОТТГ	– Кодифікатор адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад;
КВЕД	– Класифікація видів економічної діяльності;
КІСЕ	– Класифікація інституційних секторів економіки України;
КОПФГ	– Класифікація організаційно-правових форм господарювання;
РРП	– Реєстр респондентів-підприємств;
статистична інформація	– офіційна державна статистична інформація;
<i>T</i>	– рік, у якому формується сукупність одиниць державного статистичного спостереження;
ТОД	– територіальні органи Держстату.

I. Вступ

1. Метою проведення ДСС "Наявність сільськогосподарської техніки" є формування інформації про кількість і рух сільськогосподарської техніки в підприємствах, що здійснюють сільськогосподарську діяльність, і в домогосподарствах, а також інформації щодо кількості обладнання для виробництва відновлювальної енергії, застосування інноваційної техніки та технологій на підприємствах для аналізу технічної забезпеченості сільськогосподарського виробництва.

Користувачами даних ДСС можуть бути органи державної влади та місцевого самоврядування, науковці та дослідники, медіа (засоби масової інформації), громадські та міжнародні організації, підприємства (організації), фізичні особи.

2. Ці Методологічні положення враховують положення Регламенту (ЄС) Ради Європейського Парламенту та Ради ЄС від 18 липня 2018 року № 2018/1091 про інтегровану сільськогосподарську статистику [19] та Виконавчого регламенту Комісії (ЄС) від 16 грудня 2021 року № 2021/2286 щодо даних, які необхідно надати для базового 2023 року відповідно до Регламенту (ЄС) 2018/1091 [20] у частині наявності машин та устаткування.

3. ДСС проводиться відповідно до статті 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1] та відповідає зобов'язанням України щодо імплементації статті 355 Глави 5 "Статистика" розділу V Угоди про асоціацію з ЄС у частині питань щодо надання вчасних та надійних даних, які можна порівняти на міжнародному рівні.

4. ДСС проводиться з періодичністю раз на п'ять років.

5. Для цілей Методологічних положень терміни вживаються у значеннях, наведених у статтях 1, 8, 9, 10 Закону України "Про офіційну статистику" [1], у пунктах 2, 5, 9, 11–16, 18, 20, 32, 42, 44, 52–54, 56, 60, 73, 75 Глосарія до плану статистичного спостереження [6], у пунктах B012, D001, D011, D013, D015, D022, 3015, K006, K009, K010, K011, K012, K020, K022, K031, K040, M003, H022, O013, O017, O022, O023, O026, P006, P008, P010, P011, P014, P017, P061, P074, P084, P092, P113, P003, P012, P014, P018, P026 C032, C033, C036, C037, C038, C044, C046, C048, C054, C059, C060, C061, Я002 Глосарія термінів національної моделі діяльності в органах державної статистики [7], також застосовуються терміни з урахуванням наведених у розділі I Методологічних положень державного статистичного спостереження "Реєстр респондентів статистичних спостережень" [10].

II. Загальна характеристика явища, що вивчається, та показники, що поширюються

1. Важливою умовою подальшого розвитку сільськогосподарських підприємств і домогосподарств є їх забезпеченість сучасною сільськогосподарською технікою та обладнанням, а також наявність у них можливостей щодо впровадження та використання у своїй поточній діяльності інноваційної техніки та технологій.

2. Явищами, які досліджуються в цьому спостереженні, є наявність і рух тракторів і сільськогосподарських машин у сільськогосподарських підприємствах і домогосподарствах; наявність обладнання для виробництва відновлювальної енергії та застосування інноваційної техніки й технологій на підприємствах.

Для відстеження цих явищ у межах ДСС формуються такі показники:

1) кількість техніки, що надійшла за рік, у сільськогосподарських підприємствах (штук) (показник характеризує кількість сільськогосподарської техніки, що протягом звітного року взята на баланс підприємства, а також на позабалансовий рахунок, незалежно від її технічного стану (та, що працює, не працює, а також та, що перебуває в ремонті));

2) кількість техніки, що вибула за рік, у сільськогосподарських підприємствах (штук) (показник характеризує кількість сільськогосподарської техніки, яка протягом звітного року була знята з балансу підприємства та з позабалансового рахунку);

3) кількість техніки на кінець року у сільськогосподарських підприємствах (штук) (показник характеризує кількість усієї сільськогосподарської техніки, що налічується на балансі підприємства та на позабалансовому рахунку, незалежно від її технічного стану (та, що працює, не працює, яка ще не списана з балансу, а також та, що перебуває в ремонті) на кінець звітного року);

4) кількість техніки, що належить виключно сільськогосподарському підприємству на кінець року (штук) (показник характеризує кількість техніки, що перебуває на балансі підприємства, є виключно його власністю та використовувалась підприємством у звітному році в його сільськогосподарській діяльності (не включає техніку, що орендується на короткостроковій основі, наприклад, погодинну або добову оренду, техніку у спільній власності, наприклад, що належить фермерським господарствам));

5) кількість обладнання для виробництва відновлювальної енергії на кінець року у сільськогосподарських підприємствах (штук) (показник характеризує кількість обладнання для виробництва енергії, отриманої з природних джерел енергії, які постійно відновлюються);

6) кількість сільськогосподарських підприємств, які використовують інноваційну техніку та технології (показник характеризує наявність та/або використання в сільськогосподарському підприємстві інноваційної техніки або технологій (власної або орендованої) у звітному році);

7) кількість сільськогосподарської техніки на кінець року у домогосподарствах (штук) (показник характеризує кількість наявної в сільських домогосподарствах сільськогосподарської техніки за видами, незалежно від її технічного стану (та, що працює, не працює, чи та, що перебуває на цей час у ремонті), як власна, так і взята в оренду (довгострокове користування – більше одного року) на кінець травня звітного року);

8) кількість сільськогосподарської техніки (штук) (показник характеризує загальну кількість сільськогосподарської техніки в підприємствах і домогосподарствах за її основними видами).

3. Показники ДСС, зазначені в пункті 2 розділу II цих Методологічних положень, формуються в таких розрізах:

1) показники, зазначені в підпунктах 1–6 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень, – у цілому по Україні, регіонах і районах (з використанням КАТОТТГ [9]) загалом по підприємствах, у тому числі по фермерських господарствах (код 110 за КОПФГ), а показники, зазначені в підпунктах 7–8, – у цілому по Україні та регіонах;

2) показники, перелічені в підпунктах 1–4 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень, – за видами сільськогосподарської техніки в сільськогосподарських підприємствах (трактори, в розрізі потужності їхніх двигунів ("менше 40 кВт", "від 40 до 60 кВт", "від 60 до 100 кВт", "100 кВт і більше"), трактори колісні; вантажні та вантажно-пасажирські автомобілі; причепа та напівпричепа; ґрунтообробна техніка (плуги; культиватори; борони, у тому числі дискові; мотоблоки; машини посівні та для садіння, із них: сівалки (без тукових)), картоплесаджалки; розсадосядильні машини; розкидачі, пульверизатори або розпилювачі гною і добрив; машини та обладнання для внесення засобів захисту рослин; обладнання іригаційне за видами: дощувальні машини, машини та пристрої для поливу, водяні насоси й насосні станції; комбайни (зернозбиральні, кукурудзозбиральні, кормозбиральні, включаючи причіпні, льонозбиральні, картоплезбиральні й картоплекопачі, комбайни і машини бурякозбиральні (без машин для обрізання гички), машини і комбайни для збирання овочів і баштанних культур); машини для збирання плодів, ягід, винограду; прес-пакувальники, включаючи прес-підбирачі; сінокосарки; жатки валкові; техніка для післяврожайних робіт (молотарки, зерноочисні машини, сортувальні і калібрувальні машини й механізми); доїльні установки; доїльні апарати; очищувачі-охолоджувачі молока; молочні сепаратори; інкубатори; машини і механізми для приготування кормів; роздавачі кормів; транспортери

для прибирання гною);

3) показник за підпунктом 5 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень – за видами обладнання в сільськогосподарських підприємствах (обладнання для виробництва відновлювальної енергії з вітру, біомаси (у тому числі біогаз з біомаси), сонця (теплова енергія), сонця (фотоелектрична), води (гідроенергетика), інших джерел);

4) показник за підпунктом 6 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень – за видами техніки та технологій (робототехніка для точного землеробства (у тому числі робототехніка для засобів захисту рослин, стрічкове розпилення засобів захисту рослин), технологія змінних норм (VRT), техніка для моніторингу посівів, обладнання для аналізу ґрунту, засоби моніторингу благополуччя та здоров'я тварин, автоматичні системи годування, автоматичне регулювання клімату в приміщенні для тварин, доїльна робототехніка);

5) показник за підпунктом 7 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень – за видами сільськогосподарської техніки в домогосподарствах (трактори; комбайни; сівалки; плуги; борони; культиватори);

6) показник за підпунктом 8 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень – за видами сільськогосподарської техніки в сільськогосподарських підприємствах та домогосподарствах (трактори; комбайни; сівалки; плуги; борони; культиватори).

4. Показники, що поширюються за результатами статистичного спостереження, та їх розрізи (деталізація) наведені в додатку 1 до цих Методологічних положень.

III. Об'єкт і одиниця статистичного спостереження

1. Об'єктом статистичного спостереження (цільовою сукупністю) є юридичні особи, для яких основним видом діяльності є сільське господарство або виробництво м'яса птиці свійської (класи 01.11–01.64 секції А, 10.12 секції С за КВЕД), та домогосподарства в сільській місцевості.

2. Для проведення ДСС використовується комбінація методів, а саме проведення обстеження безпосередньо одиниць статистичного спостереження із використанням методу несущільного вивчення сукупності – вибіркового методу, а також використання інформації інших ДСС.

3. Одиницею статистичного спостереження є юридична особа, домогосподарство.

IV. Джерела та методи отримання інформації статистичного спостереження

Джерелами інформації ДСС є:

інформація від респондентів за формою № 10-мех (один раз на п'ять років) "Звіт про наявність сільськогосподарської техніки й обладнання для виробництва відновлювальної енергії в сільськогосподарських підприємствах" (далі – форма № 10-мех (один раз на п'ять років)), опис показників і розрізів якої наведено в додатку 2 до цих Методологічних положень, що отримується в електронній формі не пізніше 28 лютого року, наступного за звітним. Показники форми вміщують дані за звітний рік у цілому по юридичній особі, включаючи дані її філій, представництв, відділень та інших відокремлених підрозділів, які здійснюють сільськогосподарську діяльність, незалежно від їх місцезнаходження;

інформація ДСС "Сільськогосподарська діяльність населення в сільській місцевості" за формою № 01-СГН (один раз на рік) "Запитальник базового інтерв'ю" (далі – форма № 01-СГН) щодо кількості сільськогосподарської техніки в домогосподарствах сільської місцевості, яка отримується на рівні Держстату в електронній формі у травні року, наступного за звітним;

інформація ДСС "Реєстр респондентів", яка отримується в електронній формі в другій декаді листопада року T та використовується для формування статистичних переліків;

інформація ДСС "Витрати на виробництво (робіт, послуг) сільського господарства" за формами № 50-сг (річна) "Звіт про основні економічні показники роботи сільськогосподарських підприємств", № 2-ферм (річна) "Звіт про витрати на виробництво продукції (робіт, послуг) сільського господарства" (далі – форми №№ 50-сг (річна), 2-ферм (річна)), яка отримується в електронній формі в другій декаді листопада року T та використовується для формування статистичних переліків з урахуванням оцінки якості вибірки, а також для порівняльного аналізу результатів спостереження.

V. Сукупність одиниць статистичного спостереження, що вивчається

1. Для отримання інформації безпосередньо від респондента на державному рівні в грудні року T раз на п'ять років відбувається формування генеральної сукупності, сукупності одиниць статистичного спостереження, що вивчається, та сукупності респондентів ДСС.

2. Формування генеральної сукупності одиниць статистичного спостереження та сукупності одиниць, що вивчається здійснюється на основі генеральної сукупності та сукупності одиниць, що вивчається із застосуванням вибіркового методу, статистичного спостереження за формами № 50-сг (річна), № 2-ферм (річна)), за рік T , яка формується відповідно до розділу V Методологічних положень державного статистичного спостереження "Витрати

на виробництво продукції (робіт, послуг) сільського господарства" [12].

3. Оскільки статистичне спостереження проводиться раз на п'ять років, для сукупності одиниць, що вивчається за формою № 10-мех (один раз на п'ять років), у грудні року T не здійснюється аналіз щодо одиниць, які були включені до аналогічної сукупності року $T-5$ і не звітували протягом року $T-4$.

4. На основі сукупності одиниць, що вивчається, формується сукупність респондентів за формою № 10-мех (один раз на п'ять років), до якої включаються юридичні особи, яким відповідають одиниці, що наявні в сукупності одиниць статистичного спостереження. Очікується, що рівень відповідей респондентів становитиме 95 %.

5. Унесення змін до статистичних переліків не здійснюється.

VI. Статистичні методи обробки й аналізу даних статистичного спостереження

1. Обробка даних ДСС складається з опрацювання стандартних процедур щодо даних, отриманих від респондентів, які уведено/завантажено до електронного середовища (контроль повноти введення даних; арифметичні та логічні контролю первинних даних; перевірка правильності співвідношення окремих значень показників; кодування даних). Контролі даних ДСС здійснюються на мікро- та макрорівнях. У разі виявлення неузгодженостей може здійснюватися зв'язок з респондентами та відповідне редагування інформації.

2. Для забезпечення якості даних, які одержуються шляхом збору безпосередньо від респондентів, аналізується рівень надання звітів респондентами, залученими до ДСС, і причини їх ненадання або відсутності в них даних.

У випадку невідповідей респондентів через відмову надати інформацію застосовуються статистичні методи, які дозволяють компенсувати відсутні дані.

Так, для страти, одиниці якої вивчаються вибірково, формування якої зазначено в пункті 3 розділу V Методологічних положень "Витрати на виробництво продукції (робіт, послуг) сільського господарства" [12], застосовується метод коригування статистичних ваг на невідповіді відповідно до Методики [13]. Для страти, одиниці якої відбираються за критеріями, компенсація відсутніх даних не здійснюється.

3. Для оцінки якості вибірки показники точності (надійності), а саме: дисперсія вибірових оцінок, стандартна похибка вибірки, гранична похибка вибірки, відносна стандартна похибка вибірки, або коефіцієнт варіації розраховуються в рамках статистичного спостереження за формами № 50-сг (річна), № 2-ферм (річна)).

4. Показники, зазначені в підпунктах 1–6 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень, формуються з підсумків, отриманих за результатами обстеження сукупності одиниць, що вивчається в межах цього ДСС.

Показник, наведений у підпункті 7 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень, формується за результатами проведення ДСС "Сільськогосподарська діяльність населення в сільській місцевості" за формою № 01-СГН.

Показник, наведений у підпункті 8 пункту 2 розділу II цих Методологічних положень, формується шляхом арифметичного підсумовування результатів розрахунку показників, наведених у підпункті 3 та 7 пункту 2 розділу II Методологічних положень.

5. Для забезпечення якості отриманих результатів ДСС застосовуються такі методи контролю: аналіз даних у просторі (по регіонах); методи аналізу агрегатів і розподілу даних (виявлення й аналіз сумнівних агрегатів і одиниць, показники яких значно відрізняються від розподілу основної частини даних), у тому числі проводиться порівняльний аналіз результатів спостереження і зіставлення їх з даними форми № 50-сг (річна) щодо кількості придбаних матеріально технічних-ресурсів для виробництва сільськогосподарської продукції, а саме щодо сільськогосподарської техніки й устаткування.

6. У цьому ДСС сезонні коригування показників не здійснюються.

VII. Статистичні методи уникнення розкриття конфіденційних даних статистичного спостереження

1. Забезпечення статистичної конфіденційності у практиці проведення ДСС здійснюється згідно з міжнародними вимогами до правил конфіденційності даних відповідно до глави V Регламенту (ЄС) № 223/2009 Європейського Парламенту та Ради від 11 березня 2009 року про європейську статистику [17], а також відповідно до вимог статей 11, 25, 29, 30, 31, 32, 37 Закону України "Про офіційну статистику" [1], статей 18, 21 Закону України "Про інформацію" [5], статей 6, 7 Закону України "Про доступ до публічної інформації" [2], статей 5, 6, 7, 24 Закону України "Про захист персональних даних" [4].

Також забезпечення статистичної конфіденційності проведення ДСС відбувається з урахуванням основних принципів і статистичних методів, визначених пунктом 1 підрозділу 2 розділу IV Методологічних положень щодо забезпечення статистичної конфіденційності офіційної державної статистичної інформації [11].

Для забезпечення встановлених законодавством гарантій перед респондентами щодо забезпечення конфіденційності наданої ними інформації використання цієї інформації відбувається виключно у статистичних цілях.

2. Під час проведення ДСС реалізуються такі заходи щодо забезпечення конфіденційності статистичної інформації:

надання статистичної інформації, отриманої за результатами ДСС,

користувачам в агрегованому знеособленому вигляді;

нерозповсюдження інформації, яка була отримана під час проведення ДСС, якщо є загроза розкриття первинних даних;

захист і використання виключно у статистичних цілях інформації, що містить статистичні переліки.

3. Контроль ризику розкриття статистичної інформації здійснюється для кожного з показників, що формуються за результатами ДСС, що перелічені в розділі II цих Методологічних положень, за правилом порогового значення, згідно з яким значення статистичного показника є вразливим, якщо воно розраховано на базі занадто малої кількості статистичних одиниць (три та менше), та правилом домінанти, відповідно до якого значення є вразливим, якщо воно розраховано з перевагою однієї (80 і більше відсотків визначеного розміру/обсягу показника) одиниці.

4. Для уникнення розкриття конфіденційних даних застосовуються методи блокування вразливого значення (первинне блокування) та блокування значень, за допомогою яких можна розрахувати вразливі значення, що були заблоковані на етапі первинного блокування (вторинне блокування), уключаючи блокування значень взаємопов'язаних показників та беручи до уваги їх розрізи й агрегацію.

VIII. Поширення результатів статистичного спостереження

1. Відповідно до Закону України "Про офіційну статистику" [1] статистична інформація, отримана за результатами ДСС, поширюється в агрегованому знеособленому вигляді.

2. З метою забезпечення статистичної конфіденційності поширенню не підлягає агрегована знеособлена статистична інформація, яка містить дані, отримані від трьох і менше респондентів та/або якщо частка одного з респондентів у такій інформації перевищує 80 відсотків, а також інформація, що містить статистичні переліки.

3. З метою забезпечення вільного та одночасного доступу користувачів узагальнена статистична інформація за результатами ДСС оприлюднюється на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) та вебсайтах його територіальних органів (www.ukrstat.gov.ua/work/region.html) у відповідних статистичних продуктах (статистична інформація, статистичні публікації тощо). Інформація, що оприлюднюється на вебсайтах ТОД, узгоджена з інформацією, що оприлюднює Держстат.

Результати ДСС оприлюднюються не пізніше ніж через п'ять місяців після звітного року. Терміни оприлюднення, показники та їх розрізи (деталізація), а також статистичні продукти, які поширюються за результатами ДСС, зазначаються у плані державних статистичних спостережень на відповідний рік.

4. Інформацію за результатами ДСС Держстат також надає:

1) за запитами користувачів статистичної інформації в порядку та на умовах, визначених чинним законодавством;

2) за угодами про взаємообмін інформаційними ресурсами між Держстатом та іншими державними органами, установами, організаціями;

3) міжнародним організаціям (Статистичному відділу Організації Об'єднаних Націй) у межах виконання міжнародних зобов'язань України, а також статистичним службам інших країн за їхніми запитами.

5. З метою оцінювання якості офіційної державної статистичної інформації за ознаками актуальності, точності і надійності, своєчасності і пунктуальності, узгодженості і порівнянності, а також доступності і ясності формується та оприлюднюється на офіційному вебсайті Держстату стандартний звіт з якості ДСС "Наявність сільськогосподарської техніки".

ІХ. Перегляд статистичної інформації статистичного спостереження

1. Для цього ДСС передбачений спеціальний перегляд статистичної інформації, який здійснюється в разі зміни його методології, а також за результатами проведення сільськогосподарського перепису, у строки (терміни), зазначені в плані ДСС на відповідний рік.

Перегляду підлягає статистична інформація за всіма показниками, що поширюються за результатами ДСС, у цілому по Україні та в розрізі регіонів.

Перегляд статистичної інформації за показниками, що поширюються за результатами ДСС, здійснюється за максимально можливий період проведення ДСС, але не менше ніж за п'ять останніх років.

2. Також у разі непередбачуваних подій, які можуть значно (від 5 %) вплинути на оприлюднену статистичну інформацію за цим ДСС, може здійснюватися незапланований перегляд статистичної інформації.

3. Про спеціальний перегляд статистичної інформації користувачам повідомляють не пізніше як за пів року, про незапланований перегляд – як тільки виникає потреба в ньому. Повідомлення здійснюється шляхом поширення на офіційному вебсайті Держстату відповідного оголошення.

4. Переглянута інформація оприлюднюється разом із черговим поширенням відповідної статистичної інформації за підсумками ДСС, згідно із календарем поширення інформації, і з відповідними поясненнями.

Х. Особливості проведення державного статистичного спостереження в умовах надзвичайних і непереборних обставин (зокрема, в умовах правового режиму воєнного стану в Україні)

1. Унаслідок дії положень підпункту 1 пункту 1 Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни", яким передбачено, що фізичні особи, фізичні особи-підприємці, юридичні особи подають облікові, фінансові, бухгалтерські, розрахункові, аудиторські звіти та будь-які інші документи, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства в документальній та/або в електронній формі, протягом трьох місяців після припинення чи скасування воєнного стану або стану війни за весь період неподання звітності чи обов'язку подати документи [3], отримання даних за цим ДСС, зокрема статистичної звітності, наведеної у розділі IV цих Методологічних положень, у повному обсязі не є можливим.

2. Через відсутність даних з усіх джерел, наведених у розділі IV цих Методологічних положень, а також альтернативних, може не бути можливості здійснити оцінку показників, наведених у розділі II цих Методологічних положень.

3. У випадку отримання даних у неповному обсязі (менше, ніж очікуваний рівень відповідей респондентів, наведений у пункті 7 розділу V цих Методологічних положень) оцінка показників, зазначених у розділі II цих Методологічних положень, не здійснюється.

4. Строки виконання окремих процесів статистичного виробництва повинні визначатися з урахуванням положень підпункту 1 пункту 1 Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни".

5. Ураховуючи положення Закону України "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни", беручи до уваги відсутність звітів і будь-яких інших документів, подання яких вимагається відповідно до норм чинного законодавства від респондентів, у період дії воєнного стану або стану війни, а також протягом трьох місяців після його завершення офіційна державна статистична інформація, щодо якої неможливо забезпечити відповідну якість, може не поширюватися. Про зазначене користувачам повідомляють додатково шляхом оприлюднення відповідного оголошення на офіційному вебсайті Держстату (www.ukrstat.gov.ua) та вебсайтах його територіальних органів (www.ukrstat.gov.ua/work/region.html), надання усних чи письмових роз'яснень, наведення пояснень (приміток) у статистичних продуктах тощо.

Директор департаменту
статистики сільського господарства та
навколишнього середовища апарату Держстату

Олег ПРОКОПЕНКО

Додаток 1
до Методологічних положень
(пункт 4 розділу II)

**Показники, що поширюються за результатами ДСС
"Наявність сільськогосподарської техніки"**

Найменування показника	Періодичність	Розпорядник	Територіальний розріз	Інші розрізи
1	2	3	4	5
Кількість техніки, що надійшла за рік, у сільськогосподарських підприємствах	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
		ТОД	Регіон, райони	
Кількість техніки, що вибула за рік, у сільськогосподарських підприємствах	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
		ТОД	Регіон, райони	
Кількість техніки на кінець року у сільськогосподарських підприємствах	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
		ТОД	Регіон, райони	
Кількість техніки, що належить виключно сільськогосподарському підприємству на кінець року	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
		ТОД	Регіон, райони	
Кількість сільськогосподарської техніки на кінець року у домогосподарствах	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
Кількість сільськогосподарської техніки	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами сільськогосподарської техніки
Кількість обладнання для виробництва відновлювальної енергії на кінець року у сільськогосподарських підприємствах	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами обладнання для виробництва відновлювальної енергії
		ТОД	Регіон, райони	

Продовження додатка 1

1	2	3	4	5
Кількість сільськогосподарських підприємств, які використовують інноваційну техніку та технології	один раз на п'ять років	Держстат	Україна, регіони	За видами техніки та технологій
		ТОД	Регіон, райони	

Додаток 2
до Методологічних положень
(розділ IV)

Опис інформації у формі ДСС № 10-мех (один раз на п'ять років) "Звіт про наявність сільськогосподарської техніки й обладнання для виробництва відновлювальної енергії в сільськогосподарських підприємствах"

№ з/п	Найменування інформації	Періодичність	Розріз
1	2	3	4
1.	Кількість техніки, що надійшла протягом звітного року	один раз на п'ять років	За видами сільськогосподарської техніки: Трактори – усього із них трактори потужністю: менше 40 кВт; від 40 до 60 кВт; від 60 до 100 кВт; 100 кВт і більше. із загальної кількості тракторів:
2.	Кількість техніки, що вибула протягом звітного року	один раз на п'ять років	трактори колісні; Вантажні та вантажно-пасажирські автомобілі; Причепи та напівпричепи; Ґрунтообробна техніка із неї: плуги; культиватори; борони; у тому числі дискові; мотоблоки;
3.	Кількість техніки на кінець звітного року	один раз на п'ять років	Машини посівні та для садіння із них: сівалки (без тукових); картоплесаджалки; розсадосадильні машини. Розкидачі, пульверизатори або розпилувачі ґною і добрив; Машини та обладнання для внесення засобів захисту рослин; Обладнання іригаційне за видами: дощувальні машини; машини та пристрої для поливу; водяні насоси й насосні станції. Комбайни із них: комбайни зернозбиральні;

1	2	3	4
4.	Кількість техніки, що належить виключно підприємству на кінець звітнього року	один раз на п'ять років	<p>комбайни кукурудзозбиральні; комбайни кормозбиральні, включаючи причіпні; комбайни льнозбиральні; комбайни картоплезбиральні й картоплекопачі; комбайни і машини бурякозбиральні (без машин для обрізання гички); машини й комбайни для збирання овочів і баштанних культур. Машини для збирання плодів, ягід, винограду; Прес-пакувальники, включаючи прес-підбирачі; Сінокосарки; Жатки валкові; Техніка для післяврожайних робіт (молотарки, зерноочисні машини, сортувальні та калібрувальні машини і механізми); Доїльні установки; Доїльні апарати; Очищувачі-охолоджувачі молока; Молочні сепаратори; Інкубатори; Машини і механізми для приготування кормів; Роздавачі кормів; Транспортери для прибирання гною.</p>
5.	Кількість обладнання для виробництва відновлювальної енергії на кінець звітнього року	один раз на п'ять років	<p>За видами обладнання: Обладнання для виробництва відновлювальної енергії з: Вітру; Біомаси; у т.ч. біогаз із біомаси; Сонця (теплова енергія); Сонця (фотоелектрична); Води (гідроенергетика); інших джерел.</p>

1	2	3	4
6.	Використання інноваційної техніки та технологій	один раз на п'ять років	<p>За видами техніки та методів: Робототехніка для точного землеробства із неї робототехніка для засобів захисту рослин; стрічкове розпилення засобів захисту рослин; Технологія змінних норм (VRT); Техніка для моніторингу посівів; Обладнання для аналізу ґрунту; Засоби моніторингу благополуччя та здоров'я тварин; Автоматичні системи годування; Автоматичне регулювання клімату в приміщенні для тварин; Доїльна робототехніка. За варіантами відповідей: "Так", "Ні"</p>
7.	Інформація щодо відсутності даних	один раз на п'ять років	<p>За видами причин відсутності даних: не здійснюється вид економічної діяльності, який спостерігається; одиниця припинена або перебуває в стадії припинення; тимчасово призупинено економічну діяльність через економічні чинники/карантинні обмеження; проведено чи проводиться реорганізація або передано виробничі фактори іншій одиниці; відсутнє явище, яке спостерігається.</p>

Список використаних джерел

1. Закон України "Про офіційну статистику" від 16 серпня 2022 року № 2524-IX.
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2524-20#Text>
2. Закон України "Про доступ до публічної інформації" від 13 січня 2011 року № 2939-VI (зі змінами та доповненнями).
URL: <http://surl.li/bulss>
3. Закон України від "Про захист інтересів суб'єктів подання звітності та інших документів у період дії воєнного стану або стану війни" від 03 березня 2022 року № 2115-IX.
URL: <http://surl.li/buhao>
4. Закон України "Про захист персональних даних" від 01 червня 2010 року № 2297-VI.
URL: <http://surl.li/bulsv>
5. Закон України "Про інформацію" від 02 жовтня 1992 року № 2657-XII (зі змінами та доповненнями).
URL: <http://surl.li/bulsx>
6. Глосарій до плану статистичного спостереження, затверджений наказом Держкомстату від 29 грудня 2009 року № 498.
URL: <http://surl.li/bulsy>
7. Глосарій термінів національної моделі діяльності в органах державної статистики, затверджений наказом Держстату від 28 грудня 2022 року № 392.
URL: https://ukrstat.gov.ua/norm_doc/2022/392/glosi_GAMSO.pdf
8. Класифікація інституційних секторів економіки України, затверджена наказом Держстату від 03 грудня 2014 року № 378 (зі змінами).
URL: <http://surl.li/bulte>
9. Кодифікатор адміністративно-територіальних одиниць та територій територіальних громад, затверджений наказом Міністерства розвитку громад та територій України від 26 листопада 2020 року № 290 (в редакції наказу Міністерства розвитку громад та територій України від 12 січня 2021 року № 3) (зі змінами).
URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/main/v0290914-20>
10. Методологічні положення державного статистичного спостереження "Реєстр респондентів статистичних спостережень", затверджені наказом

Держстату від 30 листопада 2021 року № 298 (у редакції наказу Держстату від 16 серпня 2024 року № 207).

URL: https://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2024/207/207.pdf

11. Методологічні положення щодо забезпечення статистичної конфіденційності офіційної державної статистичної інформації, затверджені наказом Держстату від 30 грудня 2022 року № 434, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 05 квітня 2023 року за № 573/39629.

URL: https://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2022/434/434.zip

12. Методологічні положення державного статистичного спостереження "Витрати на виробництво продукції (робіт, послуг) сільського господарства", затверджені наказом Держстату від 17.06.2021 № 117.

URL: https://www.ukrstat.gov.ua/norm_doc/2021/117/117.pdf

13. Методика проведення вибіркового обстеження фермерських господарств, малих підприємств у сільському господарстві, затверджена наказом Держстату від 31 грудня 2014 року № 421.

URL: http://ukrstat.gov.ua/metod_polog/metod_doc/2014/421/421_2014.htm

14. Національний класифікатор України ДК 009:2010 "Класифікація видів економічної діяльності", затверджений наказом Держспоживстандарту України від 11 жовтня 2010 року № 457 (зі змінами).

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/vb457609-10>

15. Державний класифікатор України ДК 002:2004 "Класифікація організаційно-правових форм господарювання", затверджений наказом Держспоживстандарту України від 28 травня 2004 року № 97.

URL: http://www.ukrstat.gov.ua/klasf/st_kls/KOPFG_zm8_2021.pdf

16. Політика перегляду офіційної державної статистичної інформації органами державної статистики України, затверджена наказом Держстату від 22 серпня 2019 року № 283.

URL: <http://surl.li/bultn>

17. Порядок подання електронної звітності до органів державної статистики, затверджений наказом Держкомстату від 12 січня 2011 року № 3, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 29 березня 2011 року за № 408/19146.

URL: <http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0408-11#Text>

18. Regulation (EC) № 223/2009 Regulation (EC) № 223/2009 of the European Parliament and of the Council of 11 March 2009 on European statistics and repealing Regulation (EC, Euratom) № 1101/2008 of the European Parliament and of the Council on the transmission of data subject to statistical confidentiality to the Statistical Office of the European Communities, Council Regulation (EC) № 322/97 on Community

Statistics, and Council Decision 89/382/EEC, Euratom establishing a Committee on the Statistical Programmes of the European Communities.

URL: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content>

19. Regulation (EU) No 2018/1091 of the European Parliament and of the Council of 18 July 2018 on integrated farm statistics and repealing Regulations (EC) No 1166/2008 and (EU) No 1337/2011.

URL: <https://eur-lex.europa.eu/eli/reg/2018/1091/oj>

20. Commission Implementing Regulation (EU) 2021/2286 of 16 December 2021 on the data to be provided for the reference year 2023 pursuant to Regulation (EU) 2018/1091 of the European Parliament and of the Council on integrated farm statistics as regards the list of variables and their description and repealing Commission Regulation (EC) No 1200/2009.

URL: <https://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=CELEX%3A32021R2286&qid=1721134158648>